

LA TRAMITACION DE LA CRISIS

Anoche dominaba la impresión de que se constituirá un Gabinete de centro derecha presidido por el señor Lerroux, participando en él agrarios y radicales, sin colaboración personal de la C. E. D. A. ni de la Lliga

Han evacuado consulta los señores Besteiro, Azaña, Martínez Barrio, Lara, Negrín, Martínez de Velasco, Maura, Santaló, Melquiades Alvarez, Gil Robles, Cambó y otras personalidades

La Esquerza pone el veto a la Lliga Madrid, 2 (11 m.).—Anoche se decía en los círculos políticos y en el Congreso que la minoría de la Esquerza había insistido en poner el veto a toda intervención de la Lliga catalana en la formación del nuevo Gobierno.

titut Gabinete a don Melquiades Alvarez. Este Gobierno habría de ser también de centro derecha.

Las consultas evacuadas anoche

El señor Besteiro

A las seis menos cinco de la tarde salió el señor Besteiro de Palacio y dijo a los informadores que el Presidente le había preguntado acerca de la situación política de la solución de la crisis.

Yo he dicho—agregó—que lamentaba el que antes de plantearse el problema político tal como está, no se hubiera tratado en las Cortes a fondo, así como los problemas alrededor de la política planteados, porque ello constituiría elemento de juicio para conocer la actitud de los diversos grupos y sus propósitos inmediatos.

Expuse a Su Excelencia que no puede formarse otro Gobierno que con elementos genuinamente republicanos; esto es, una concentración lo más amplia posible, sin que en ella figuraran los republicanos recién llegados y mucho menos los indecisos. Algunos de estos grupos tienen espíritu contrario y en pugna con la Constitución, no solamente con algunos artículos, sino con todo su espíritu.

Agregó que el Presidente le hizo la afirmación de la dificultad de la permanencia del Parlamento y las que pone la Constitución a la solución de posibles futuras crisis. Yo, reconociendo esas dificultades, mantuve mi criterio.

—¿Formarán parte de ese Gobierno los socialistas? —Si ellos quieren yo no pongo veto a nadie—terminó diciendo el señor Besteiro.

El señor Azaña

A las seis y veinticinco salió de la Cámara presidencial don Manuel Azaña, quien se creyó en el caso de aclarar que había acudido a evacuar su consulta con la exclusiva representación de su calidad de presidente, porque en representación del grupo parlamentario iría Barcia.

Ha dicho el Presidente que según yo presumía, con estas Cortes no se

puede hacer un Gobierno republicano.

Se debe ir a la formación de un Gabinete netamente republicano y si esto no es posible habría que disolver las Cortes y hacer nueva consulta electoral.

Nuevas manifestaciones del señor Azaña

Desde Palacio marchó el señor Azaña al Congreso, diciendo a los informadores que la solución viable es la formación de un Gobierno netamente republicano. Se puede gobernar con las actuales Cortes; lo celebraré—dijo—, porque deshecho este Parlamento se habría convertido en republicano.

El señor Martínez Barrio

Poco antes de las siete salió de Palacio el señor Martínez Barrio, el cual leyó una nota en la que dice que, a su juicio, debe intentarse la formación de un Gobierno de amplia base parlamentaria, presidido por el partido radical he integrado por representantes de los grupos que tienen declarada su aceptación inequívoca del régimen republicano, añadiendo que juzga solución peligrosa para la seguridad de la República el que se entregue el Poder, total o parcialmente, a las fuerzas políticas de equívoco republicanismo.

El señor Lara

A las siete menos diez entró en la Cámara presidencial el señor Lara, saliendo a las siete y cuarto.

Dijo a los periodistas: —El Presidente me ha preguntado mi impresión sobre la posibilidad de aprobar los presupuestos. Yo, como dije anteriormente, en la Cámara, contesté a Su Excelencia que con la celebración de sesiones dobles podían aprobarse los presupuestos en la fecha marcada en la Constitución.

Después, el jefe del Estado me preguntó acerca de la situación política y contesté que, a mi juicio, la única solución es un Gobierno semejante al actual, presidido por el señor Lerroux y cuya base sea el partido radical. Dicho Gobierno ha de tener matiz auténtica e inequívocamente republicano.

Se aspera que de un momento a otro el señor Gil Robles se declare francamente republicano

Como consecuencia de las informaciones de Roma

De madrugada la atención estaba fijada principalmente en la persona del señor Gil Robles, del cual amigos íntimos han llegado a decir que en vista de las informaciones de Roma no sería extraño que se declarase francamente republicano, buscando, al efecto, la ocasión adecuada para hacer declaración tan trascendental.

Alguien llegó a decir que posiblemente hiciera esta declaración el jefe

de la C. E. D. A. al salir hoy de Palacio, pero más bien parece, en el caso de confirmarse tal rumor, que espere el señor Gil Robles a hacer tal manifestación después de conocer la composición del futuro Gobierno. En este caso, aprovecharía cualquier ocasión que pueda presentarse durante las sesiones de Cortes.

(Continúa en tercera plana)

La audacia de los atracadores

Asaltan en pleno día las oficinas del Monte de Piedad de Vitoria

Vitoria, 2 (11 m.).—Ayer tarde, a las seis próximamente, cuando mayor era la animación en la plaza de la Provincia, tres pistoleros asaltaron las oficinas del Monte de Piedad situadas en el citado céntrico lugar.

Amenazando con las pistolas a los empleados, les maniataron, encerrándoles en una habitación interior. Seguidamente los asaltantes registraron

los cajones de las diferentes dependencias y se apoderaron de mil novecientas noventa pesetas.

Como el asalto no fuera advertido por otras personas que los empleados del Monte de Piedad, los pistoleros salieron tranquilamente, y desaparecieron sin dejar rastro, al parecer, pues cuando fueron auxiliados los empleados de referencia ya había transcurrido el tiempo suficiente para que aquellos se pusieran a salvo.

No obstante, como existen algunos indicios de quienes pueden ser autores del audaz asalto, la Benemérita y la Policía realizaron activas pesquisas para detenerlos.—MENCHETA.

Reunión del Gobierno dimisionario

Desconocían los ministros el matiz de la manifestación de anoche en Barcelona

Madrid, 2 (11 m.).—A última hora de la tarde de ayer se reunió el Gobierno dimisionario en la Presidencia, terminando la reunión a las ocho y media, hora en que los ministros comenzaron a salir.

El señor Martínez Barrio dijo que no había noticias, pues sólo habían tenido un cambio de impresiones. Los demás consejeros coincidieron con lo manifestado por el ministro de la Gobernación y aludieron a las noticias recibidas de Barcelona que daban cuenta de haberse formado grupos que luego se organizaron en manifestación, produciendo algunos incidentes.

El último en salir fué don Alejan-

dro Lerroux, quien también dijo que había cambiado impresiones políticas, concretas a la forma en que se desarrollan las consultas, conducentes a resolver la crisis, pero no hubo acuerdos de ninguna clase, puesto que la reunión no había tenido carácter de Consejo.

Los periodistas le hablaron de la manifestación celebrada ayer en Barcelona y contestó el jefe del Gobierno dimisionario que algo parecía que hubo sobre este particular, aunque el motivo no está claro, siquiera haya tenido cierto carácter separatista, según algunas referencias. Otras, por el contrario, señalan que la integraban elementos de la Esquerza que protestaban de que algún elemento de la Lliga Catalana pudiera pasar a formar parte del Gobierno próximo a constituirse.

Terminó diciendo el señor Lerroux que no podía decir más y que se retiraba a descansar, pues no visitaría anoche al Presidente de la República por no estimarlo necesario, pues en España la normalidad era completa. Una vez que Su Excelencia haya evacuado todas las consultas y adoptado resolución, me llamará para darme cuenta del resultado de las mismas.—MENCHETA.

El nuevo Ford 8 HP. 1934. PAGA POR PATENTE pesetas 84 al semestre. CONSUME 74 de GASOLINA por 100 kilómetros. Y HACE 90 kilómetros a la HORA. Agente: CARLOS TABLADA. CARRETERA DE LA GRANJA, 4. TELEFONO...

Incendian un garage Sociedad Filarmónica Segovia

Barcelona, 2 (11 m.).—Unos desconocidos entraron esta madrugada en un garage de la calle de Córcega, número 129, y al no encontrarse en él persona alguna, le incendiaron. Todos los automóviles que había en el garage han quedado destruidos.—MENCHETA.

Una opereta deliciosa Los húsares del amor

EL ARTE Y SEGOVIA

CANCIONERO CASTELLANO

He asistido a una audición de folclore castellano dada por Agapito Marazuela, en un centro artístico de Madrid.

Del artista no tengo nada que decir porque ya lo he dicho en otras ocasiones y porque todo el público que lee EL ADELANTADO sabe perfectamente quién es Agapito Marazuela.

Pero, en cambio, he de decir algo acerca de las canciones y motivos populares que nos dió a conocer a los ya iniciados, por nuestra vida de contacto constante con la provincia de Segovia y, lo que es más importante, a personas amantes del arte que no conocen lo bastante—y algunos nada—a Segovia ni a Castilla.

Cualquiera persona algo versada en cuestiones folklóricas, sabe que la música popular tiene una relación estrechísima con el idioma de los pueblos.

Así le ocurre, y no podía menos de ocurrirle, a las composiciones cantadas e interpretadas por el eminente guitarrista y dulzainero Marazuela.

Cantos populares de las provincias de Segovia y Avila fueron los ofrecidos al auditorio.

Rondas, toterías, canciones de acarreo, canciones de boda y de cuna, coplas picarescas, fandangos castellanos... Una completa colección de motivos sobre todas las manifestaciones de la vida rural. La falta de tiempo impidió al artista dar a conocer muchas más composiciones—hasta cuatrocientas—que tiene recogidas.

En todas ellas la melodía es de un tono pardo, con un dejo apacible y un ritmo lento, ajustado al paisaje de las tierras de pan llevar, al modo de hablar de los labradores de Castilla y a su temperamento apático y pausado. Las de la provincia de Avila, sobre todo aquellas que proceden de los pueblos al Sur de la Cordillera de Gredos, donde los paisajes son más meridionales y el terreno más accidentado, tienen un ritmo más animado y una letra más chispeante.

Hay canciones, como las toterías de San Esteban del Valle (Arenas de San Pedro), de una fuerza de originalidad enorme. Los cantos de boda —«el honor» de las aldeas segovianas—acompañados de dulzaina y tamboril, son igualmente profundamente típicos.

Agapito Marazuela es, además, un virtuoso del almirez.

El antiguo artefacto de cocina, en sus manos, es un instrumento de grandes recursos artísticos. El acompañamiento de las coplas picarescas adquiere con este chisme un carácter alegre y retonzón que entusiasmaba a la sorprendente concurrencia.

Marazuela ha hecho, en resumen, una labor concienzuda y meritoria, al recoger de boca de los ancianos y por los burgos más escondidos, estos retazos de nuestra historia folklórica regional. Su labor es sólo comparable a la realizada por las beneméritas hermanas Alfaya en orden a la extinguida industria del bordado segoviano.

Albino Sanz, el joven y destacado escritor segoviano, leyó unas cuartillas del propio Marazuela, que adicionó con intencionadas y justas frases.

Atribuye Agapito la decadencia de nuestro folclore a la invasión de la música mecánica, a la facilidad de comunicaciones de los pueblos con Madrid y a la propaganda de los residentes en la capital en sus visitas a los pueblos.

Creo sinceramente que, si tiene razón, es sólo en parte.

En todas las naciones del mundo y en todas las regiones de España existe igual o mayor abundancia de comunicaciones, de propaganda sonora de las modas artísticas y de música mecánica y radiada. Y en las naciones del Centro de Europa y en las regiones del litoral español, se conser-

van mucho más acusadas las cosas tradicionales; trajes típicos, industrias privativas, folclore, etc.

La causa principal de la decadencia de lo castellano, es la falta de espíritu regional político. Los causantes son los intelectuales, que redactan los periódicos, que dirigen los cenáculos artísticos, que orientan la enseñanza.

Creer que el progreso consiste en odiar lo viejo—sea bueno, sea malo—no enseñan al pueblo más que un izquierdismo de tipo tabernario, con aversión a lo típico por miedo, sin duda, a que las gentes dejen de creer las doctrinas «avanzadas» de esos apóstoles analfabetos.

Espíritus rudimentarios, intelectuales de pacotilla, que nada saben más que unos cuantos tópicos aprendidos en media docena de libelos, no pueden hacer otro ambiente que no sea negativo. Tienen que enseñar a las gentes la antipatía a todo lo antiguo.

Trajes regionales, danzas típicas, música campestre... todo eso es, para esos desgraciados pedantes, nada más que «atraso».

Nunca olvidaré a una maestra rural que, hablando de los bordados segovianos resucitados por las señoritas Alfaya, y aludiendo a que la mayor parte de las piezas antiguas de ese arte son paños de ofrenda, decía:

—Yo no enseñaré tal cosa en mi escuela. Eso es «clericalismo».

JULIÁN DE TORRESANO

¿VA USTED A MADRID?

Visite la Cervecería restaurant J. ALVAREZ (Pasaje Mateu), Victoria, 4

La mejor cerveza, los mejores mariscos, el mejor café y la mejor cocina de Madrid.

¡¡¡CUBIERTO, CINCO PESETAS, TODO COMPRENDIDO!!!

Grandes comedores. Punto de reunión de la colonia segoviana

«A B C», considera despididos a todos los obreros de sus talleres

A partir de hoy admitirá nuevo personal

Madrid, 2 (11 m.).—En la puerta principal del edificio de «A B C» ha sido colocado esta mañana un anuncio en el que Prensa Española hace saber que quedan despedidos todos los obreros de sus talleres que abandonaron el trabajo y da cuenta de que a partir de hoy se admitirá a nuevo personal.

El Jurado mixto se ha ocupado del pleito y al llegar a la votación hubo empate. El presidente se abstuvo de votar, por lo que el asunto pasa a estudio del ministro de Trabajo.—MENCHETA.

Cocinera que sepa bien su obligación se necesita, en la plazuela de Guevara, número 4, principal. Para tratar, de cinco a siete de la tarde.

Concierto mensual Sociedad Filarmónica Segovia

El próximo lunes, 5 del mes, a las siete de la noche, tendrá lugar en el teatro Juan Bravo, un concierto de violín y piano organizado por la Sociedad.

Dicho acto artístico, en el que intervendrán los renombrados concertistas Rafael Martínez y Enrique Aroca, se ajustará al siguiente programa:

PRIMERA PARTE

Sonata IX (A Kreutzer)—L. Hoven.

I.—Adagio-vivace. II.—Andante con variaciones. III.—Presto.

(Rafael Martínez y Enrique Aroca)

SEGUNDA PARTE

Estudio en «do» bemol. Id. mayor. Nocturno en «do» sostenido. Chopin.

El puerto.—Albéniz. Farruca.—Falla.

(Enrique Aroca)

TERCERA PARTE

Romanza andaluza I.—Santana. Arieta española (siglo XVII). Laserna-Manén.

Jota.—Falla-Kochansky. Obertura (mazurca).—Wieniawski. Egre-Katty (escena de la ópera). Hubay.

(Rafael Martínez)

El éxito mayor

El asunto nunca visto KING KONG

Central eléctrica de Segovia nada «Puente de Piedra» de Francisco Sastre Bernardos

Tarifas vigentes que, en cumplimiento de lo ordenado en el artículo 83 del Reglamento de verificaciones eléctricas, pone en conocimiento del público:

Para Migueláñez: Para alumbrado a tanto alzado

Lámpara fija de 15 vatios, de 25 » de 60 » comutada de 15 vatios, de 25 » de 60 »

Por contador Por el primer kilowatio..... Por los restantes a.....

Para fuerza motriz Por cada kilowatio..... Para Miguel Ibáñez: Para alumbrado a tanto alzado

Lámpara fija de 15 vatios, de 25 » de 60 » comutada de 15 vatios, de 25 » de 60 »

Por el primer kilowatio..... Por los restantes a.....

Para fuerza motriz Por cada kilowatio..... Para Miguel Ibáñez: Para alumbrado a tanto alzado

Lámpara fija de 15 vatios, de 25 » de 60 » comutada de 15 vatios, de 25 » de 60 »

Por el primer kilowatio..... Por los restantes a.....

Para fuerza motriz Por cada kilowatio..... Para Miguel Ibáñez: Para alumbrado a tanto alzado

Lámpara fija de 15 vatios, de 25 » de 60 » comutada de 15 vatios, de 25 » de 60 »

Por el primer kilowatio..... Por los restantes a.....

Para fuerza motriz Por cada kilowatio..... Para Miguel Ibáñez: Para alumbrado a tanto alzado

Lámpara fija de 15 vatios, de 25 » de 60 » comutada de 15 vatios, de 25 » de 60 »

Por el primer kilowatio..... Por los restantes a.....

Para fuerza motriz Por cada kilowatio..... Para Miguel Ibáñez: Para alumbrado a tanto alzado

Lámpara fija de 15 vatios, de 25 » de 60 » comutada de 15 vatios, de 25 » de 60 »

Por el primer kilowatio..... Por los restantes a.....

Para fuerza motriz Por cada kilowatio..... Para Miguel Ibáñez: Para alumbrado a tanto alzado

Lámpara fija de 15 vatios, de 25 » de 60 » comutada de 15 vatios, de 25 » de 60 »

Por el primer kilowatio..... Por los restantes a.....

Para fuerza motriz Por cada kilowatio..... Para Miguel Ibáñez: Para alumbrado a tanto alzado

Lámpara fija de 15 vatios, de 25 » de 60 » comutada de 15 vatios, de 25 » de 60 »

Por el primer kilowatio..... Por los restantes a.....

Para fuerza motriz Por cada kilowatio..... Para Miguel Ibáñez: Para alumbrado a tanto alzado

Lámpara fija de 15 vatios, de 25 » de 60 » comutada de 15 vatios, de 25 » de 60 »

Por el primer kilowatio..... Por los restantes a.....

Para fuerza motriz Por cada kilowatio..... Para Miguel Ibáñez: Para alumbrado a tanto alzado

Lámpara fija de 15 vatios, de 25 » de 60 » comutada de 15 vatios, de 25 » de 60 »

Por el primer kilowatio..... Por los restantes a.....

TEATRO JUAN BRAVO. SABADO, 3 DE MARZO DE 1934. Tarde: a las siete y cuarto. Noche: a las diez y tres cuartos. La preciosa película FOX. La dama del 13. Interpretada por ELISA LANDY, protagonista de EL SIGNO DE LA CRUZ. Butaca, 0,75. General, 0,30. DOMINGO, 4. Exito Incomensurable de CATALINA BARGENA, en YO, TU Y ELLA. Hablada en español.

TEATRO CERVANTES. SABADO, 3 DE MARZO DE 1934. Tarde: a las siete y cuarto. Noche: a las diez y tres cuartos. La encantadora opereta. Los húsares del amor. Película deliciósísima muy amena. BUTACA, 0,75. El film verdaderamente cinematográfico. KING KONG.

El señor Lerroux ha sido encargado de formar Gobierno y su primera visita ha sido al señor Martínez de Velasco

El representante de la minoría socialista, en la consulta que le hizo el Jefe del Estado, no ha prescindido de la nota coactiva, característica en estos últimos tiempos de los jefes del partido

El señor Largo Caballero dice que la crisis actual es anticonstitucional

El Presidente de la República en Palacio

Madrid.—A las diez y diez llegó al Palacio Nacional el Jefe del Estado y quince minutos después lo hizo el señor Negrín.

El señor Martínez de Velasco hace manifestaciones

Seguidamente llegó el jefe de la minoría agraria, a quien preguntaron los periodistas si había nota, contestando negativamente. Añadió que todo lo fiaba a la improvisación.

Un informador le preguntó si tendríamos un Gobierno Lerroux.

—Tal creo—contestó.

—¿Ese Gobierno tendrá dos o tres ministros de la minoría agraria?

—Tal creo—volvió a contestar el señor Martínez de Velasco.

El representante de la Esquerro

Después de las once llegó el señor Santaló, quien preguntó quienes estaban dentro, contestándosele que los señores Negrín y Martínez de Velasco y que el primero había pedido el Poder para el partido socialista.

—Pues el señor Martínez de Velasco lo pedirá para los agrarios—replicó el señor Santaló—.

Nosotros no somos tan egoístas. Solicitaremos los que creemos es mejor para la República.

—¿Tiene usted noticias de lo ocurrido en Barcelona?

—Sí. Y lo ocurrido es muy natural, porque lo extraño es que no haya sucedido en otras provincias, ya que ayer, la situación política era grave y se tenía el convencimiento de que la crisis se iba a resolver de manera parcial.

Un periodista le dijo que existía la impresión de que la manifestación celebrada en Barcelona había sido organizada por la Esquerro, como protesta ante el supuesto de que la Lliga entrara a formar parte del Gobierno.

—No lo crean ustedes. La Esquerro no organizó esa manifestación, porque nosotros no protestamos más que contra lo que vaya contra la República.

El señor Maura

A las once y diez llegó el señor Maura, a quien se preguntó si era cierto que su minoría entraría a formar parte del Gobierno.

El señor Maura eludió toda contestación y preguntó a su vez qué había dicho el representante de la minoría socialista.

Al contestarle que pide la disolución de las Cortes y un Gobierno netamente republicano, a base de la minoría socialista, el señor Maura, extrañadísimo, preguntó:

—¿Pero es cierto?—y pasó a la Cámara Presidencial.

procedido con lealtad y justicia, que nosotros apreciamos y que subrayó el acuerdo comprensivo que anteaer adoptó la Cámara.

La minoría nacionalista vasca vería con agrado la reconstitución del Ministerio sobre la misma base o ampliada con aportaciones de grupos o elementos de centro, autonomistas, que procurasen la aprobación de aquella

carta automática, con rapidez compatible con la resolución de otros problemas urgentes.

Aparte de esto y conocida nuestra ideología en los órdenes religioso, social y económico, no ha habido necesidad de que ratificara siquiera nuestra posición en nuestros puntos de vista, expresados varias veces en forma inequívoca.

Los socialistas aconsejan la disolución de Cortes y piden el Poder

Don Francisco Cambó

A la una menos cuarto abandonó la cámara presidencial el señor Cambó, quien se limitó a entregar a los periodistas la siguiente nota:

«Entiendo que la solución adecuada de la crisis presente, no impone ni cambio de persona en la presidencia del Consejo, ni modificación del programa que en su día leyó en el Parlamento.

Exige, en cambio, que se dé satisfacción al creciente deseo de la mayoría de los españoles de sentirse efectivamente gobernados, demostrando que dentro de un régimen democrático y republicano, puede tener total satisfacción aquel deseo.

Es también de importancia capital que el Gobierno que se forme, por su estructura y por su actuación, pueda obtener de las actuales Cortes las asistencias que permitan darle la mayor y más prolongada eficacia, pues su esterilidad significaría un quebranto y amenazaría gravemente la vida del régimen parlamentario en España.

La minoría regionalista está dispuesta a prestar desinteresadamente su colaboración parlamentaria al Gobierno que se forme, mientras atienda y sirva las necesidades públicas anteriormente señaladas.»

Evacua consulta el señor Negrín

El señor Negrín, representante de la minoría socialista, entregó una nota a los periodistas que, en síntesis, dice:

«Recordé al Presidente los peligros que anunció el partido socialista al ser disueltas las Cortes Constituyentes y, posteriormente, señalé aquellos peligros, que se agravaron, en virtud de auxilios electorales que los elementos republicanos llevaron implicados al prestarse a ir a las elecciones con organizaciones adversas al régimen.

Expuse asimismo al Presidente la desilusión y la desesperanza creciente de las masas obreras ante los problemas planteados ante aquella realidad. Ahora se ve claramente la justificación del consejo que dimos a Su Excelencia cuando la crisis de Diciembre, respecto a que debían ser disueltas las Cortes. La presión de las derechas ha determinado una persecución contra las organizaciones obreras, cayendo verticalmente los salarios del campo, aumentándose el coste de la vida y la persecución contra las autoridades de filiación socialista, haciendo presumir todo esto que se avecina una etapa dramática, de la

cual serían responsables exclusivos los órganos del Poder.

Cualquier solución a base de encargar el Poder a quienes han regido esta conducta acrecería la desesperanza y la desilusión. El período de prueba a que se ha sometido al Parlamento ha demostrado que es inservible. Se deben disolver las Cortes, impidiéndose el acceso al Poder a las agrupaciones de personas de dudoso republicanismo. El partido socialista expone su convicción de que él y con el programa de realización inmediata que publicó recientemente, podía constituir la base de la solución satisfactoria del problema político planteado.»

En el Congreso

Esta mañana, en el Congreso, se reunió la izquierda republicana y facilitó después una nota desmintiendo la noticia que se atribuye al señor Gordón de su oposición a que se forme un Gobierno centro izquierdo.

Los socialistas. Una opinión de Largo Caballero

Se reunió en el Congreso el grupo socialista con la Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores.

Largo Caballero manifestó al terminar la reunión que se limitaron a conocer la consulta de Negrín y que no sabe si la crisis sería laboriosa, pues cuanto se viene haciendo lo considera anticonstitucional. El peligro—agregó—parte de la disolución de las Constituyentes. Cuando dimiten algunos ministros, sólo cabe llevar al Jefe del Estado las dimisiones presentadas y los sustitutos.

Dijo también que es anticonstitucional que el Presidente de la República produzca la crisis total al discernir sobre esos nombramientos, que son de la exclusiva facultad del jefe del Gobierno. Por ello se producen estas crisis tan largas y que entrañan gravísimos peligros para el régimen.

Recordó, por último, que cuando la enfermedad de Carner no ocurrió nada de esto.

El jefe de la Esquerro califica de grave la opinión de Largo Caballero

Se reunió en el Congreso la minoría de la Esquerro, y un periodista informó al señor Santaló de las palabras del señor Largo Caballero con referencia a la crisis.

El jefe de la Esquerro contestó que eran graves las declaraciones de Largo Caballero y que, por su parte, no cree que la crisis sea anticonstitucional.

Martínez de Velasco aconseja un Gobierno de concentración, presidido por Lerroux y con elementos de la C. E. D. A.

Lo aconsejado por el señor Martínez de Velasco

El jefe de los agrarios nos dijo al salir de Palacio:

—He aconsejado una amplia concentración, en la que entren elementos de la C. E. D. A., para que sean posible, con plena autoridad, coincidencias en estas Cortes, con el fin de llevar al Parlamento el programa mínimo, plenamente pactado, que recoja las sugerencias para resolver los problemas y anhelos de la opinión, manifestados en las últimas elecciones.

Ese Gobierno debe presidirlo el señor Lerroux, que tantos méritos tiene en la política.

—¿Quedaría resuelta hoy la crisis?

—Es posible, aunque no tengo seguridad.

—¿Su minoría formará parte del Gobierno?

—Eso depende de que se llegue a un acuerdo respecto a las bases de coincidencia.

Lo que ha aconsejado el señor Santaló

Al salir de la Cámara presidencial el jefe de la minoría de la Esquerro, dijo a los informadores:

—Pocas palabras, señores. Nuestro criterio es hoy como ayer. Tal como está constituido el Parlamento, no hay posibilidad de constituir un Gobierno de tipo mayoritario. Como además entendemos no puede formarse más que los republicanos, procede constituir un Gobierno que vaya a una nueva consulta electoral, con objeto de realizar la obra de Gobierno en orden a la libertad y mejora del orden social iniciada por las Constituyentes.

Llegan otras personalidades

A las once y media llegó el señor Cambó, haciéndolo seguidamente los señores Barcia y Melquiades Alvarez. Este dijo que él nunca trae nota a las consultas.

Maura aconseja un Gobierno republicano nacional, con disolución de Cortes

El señor Maura

A las doce y diez minutos salió de Palacio don Miguel Maura, quien dijo a los periodistas:

—Ahí está todo en la nota. La consulta ha sido larga, pero la nota es breve.

Expuso su opinión de que la crisis será laboriosa y no se resolverá hoy.

Con ocasión de la última crisis, afirmé que el Gobierno minoritario que se formara viviría sin dignidad una vida sobresaltada y efímera. Acerté plenamente. Ante esta crisis no tengo sino que ratificar aquella opinión. Hay que partir de dos premisas obligadas. Una, que ahora ni nunca cabe pensar en un Gobierno cuyos componentes no sean republicanos. Y otra que, dada la composición de las Cortes, los Gobiernos republicanos tienen que ser forzosamente minoritarios.

Se ha hecho la primera experiencia de esta clase de Gobiernos. Si se intenta la segunda, los resultados serán aún más lamentables y, en todo caso, mientras ella se tramita, las necesidades nacionales seguirán agravándose por estar desatendidas. La República continuará a la deriva y el sistema parlamentario colmará en su bien ganado desprestigio.

Por eso, mi consejo al Presidente de la República ha sido, en síntesis, este.

La nota entregada por el señor Maura a los periodistas, dice: «Un Gobierno republicano nacional, con disolución de las Cortes.»

El señor Barcia

A las doce y media salió el señor Barcia. Su conferencia con Su Excelencia duró escasamente veinte minu-

tos. A la salida, se expresó en los siguientes términos:

—El resultado de mi conversación se halla en esta nota concisa: «La minoría de izquierda republicana aconseja la formación de un Gobierno netamente republicano, que intente gobernar con estas Cortes. Si ellas no le asistieren con sus votos, comprobándose así la imposibilidad de que en la Cámara actual se sostenga un Gobierno indiscutiblemente republicano, disolución de dichas Cortes y nueva consulta a la opinión pública. Las nuevas elecciones habrían de ser presididas por un Ministerio que ofreciese iguales garantías de afecto y lealtad al régimen que el que ahora preconizamos.

Entiende esta minoría que no pueden ser considerados como republicanos auténticos, a los efectos de presidir o integrar la formación del Ministerio, quienes no se hayan presentado claramente con tal carácter de republicanos en las elecciones de las que salió el actual Parlamento.

Por último añadió, a manera de ampliación de la nota:

—Lo anterior es expresión de inteligencia a que han llegado los distintos grupos que integran la minoría de izquierda republicana.

El representante de la minoría nacionalista

Con la evacuación por el señor Horn, de la minoría nacionalista vasca, cerró el período de consultas el Jefe del Estado.

Aquel dijo:

«He tenido el honor de exponer sucintamente a Su Excelencia que producida la crisis del Gobierno Lerroux, en la cuestión del Estatuto vasco ha

Melquiades Alvarez aconseja un Gobierno Lerroux con orientación derechista

A la una de la tarde salió de Palacio don Melquiades Alvarez. Se detuvo a hablar con los periodistas y les dijo:

—He dicho, contestando a la consulta hecha por el Presidente de la República, lo siguiente:

«Con estas Cortes y todas las combinaciones políticas que puedan hacerse, hace indispensable constituir un Gobierno presidido por el señor Lerroux, ampliándole en su orientación con todos los partidos del centro y todos los elementos de derechas que por haber acatado la República y asociado su vida al interés y porvenir de España, han prometido servirle noblemente y con toda lealtad.

De esta manera se constituiría, a mi juicio, no un Gobierno minoritario, sino mayoritario, con base parlamentaria verdaderamente fortísima, que podría realizar todos los programas pendientes de los que siente necesidad el país. Con ello se respondería al anhelo de la opinión.

Si alguno de éstos no quisiera formar parte del Gobierno, debería entonces ajustarse a aquellos elementos, siempre posibles, con tendencia a un Gobierno centro, con orientación derechista, presidido también por el señor Lerroux. Este Gobierno tendría el deber de rectificar, en par-

te, la política de este bienio que, con pretexto de servir a la revolución, han realizado una labor sectaria, perturbadora y equívoca. Así se lo ha manifestado al Presidente de la República, añadiendo que este Gobierno tiene el deber, como misión principal, de resolver los problemas que afectan al crédito y a la economía del país, por lo que clama la opinión pública.»

Un periodista le preguntó:

—¿Cree usted que la solución será breve?

—Supongo que sí.

—¿Será encargado el señor Lerroux?

—No lo sé.

—Es que se habla de la posibilidad de que se le encargue a usted de constituir Gabinete...

—No lo creo. Pero cuando llegue el momento me sacrificaré, porque yo siempre cumplo con mi deber.

Gil Robles cree necesario un Gobierno radical con colaboración hacia la derecha sin llegar a la C. E. D. A.

En cuanto a su declaración de republicanismo dice que Acción Popular ha hecho todas las declaraciones que tenía que hacer y lo bastante explícitas

A la una y veinticinco abandonó la Cámara presidencial don José María Gil Robles, el cual manifestó a los informadores:

—He dicho al Presidente que la minoría Popular Agraria cree debe formarse un Gobierno centro de derechas, que sepa recoger la resultante de las elecciones generales. Este Gobierno debería tener por núcleo principal al partido radical, extendiendo su colaboración hacia la derecha, sin llegar a nosotros, a menos que circunstancias excepcionales hicieran necesaria una colaboración que nosotros, patrióticamente, prestaríamos en el terreno que se nos pidiera.

También, por si fuera preciso, he aconsejado podrían buscarse colaboraciones independientes de partidos republicanos que coincidan con la orientación indicada. El Gabinete debería estar presidido por Lerroux o cualquier otro político de significación análoga que estuviera dispuesto a constituir un Gobierno con esas características y al que nosotros prestaríamos el necesario apoyo parlamentario.

Contestando a preguntas de los periodistas acerca de cuándo creía que llegaría resuelta la crisis, contestó:

—Me he limitado a evacuar la consulta en los términos indicados.

—¿Y acerca de su declaración de republicanismo?

—Acción Popular ha hecho ya cuantas declaraciones tiene que hacer, lo bastante explícitas, que ustedes conocen y que interpretan a su justa medida.

Seguidamente, el señor Gil Robles se colocó ante el micrófono, a requerimientos de los operadores de cine, pronunciando algunas palabras. Dijo que acababa de informar a la Prensa del consejo que había dado al Presidente sobre la solución de la crisis y el deseo de que ésta se resolviera lo antes posible.

Lerroux encargado de formar Gobierno

El Jefe del Estado sale de Palacio y marcha a su domicilio particular, en el que se presentó el señor Lerroux

A las dos de la tarde salió de Palacio el Jefe del Estado, marchando directamente a su residencia particular. Esperaba Su Excelencia que Lerroux acudiera a las tres de la tarde.

A las tres y cuarto llegó el jefe del Gobierno dimisionario al domicilio del Presidente, con quien permaneció hasta las cuatro.

Lerroux encargado de formar Gobierno

Al salir el señor Lerroux dijo a los periodistas:

—El Presidente me ha honrado con el encargo de formar Gobierno. Ahora voy a comenzar las gestiones.

—¿Por cuál comenzará?

—Por Martínez de Velasco.

—¿Qué características tendrá?

—Características a base del partido radical.

El señor Lerroux, sin decir más, subió al automóvil, que esperaba.

ENCHETA

El señor Lerroux ofrece a Martínez de Velasco poner a discusión el proyecto de haberes del Clero, la ley de Términos y la amnistía, con carácter general

Melquiades Alvarez cree que esta noche habrá nuevo Gobierno. En Justicia continuará el señor Valdés y en Comunicaciones el señor Cid

Martínez de Velasco ofrece su colaboración al señor Lerroux

Madrid (6.30 t.).—La conversación mantenida por el señor Lerroux con el señor Martínez de Velasco fue breve. A la salida dijo aquél a los periodistas que si pensaban que haría declaraciones después de visitar a todas las personalidades políticas.

—La entrevista con Martínez de Velasco—agregó—ha sido cordial y afectuosa.

—¿Colaborará en el Gobierno?

—Desde luego. Ahora voy a ver al señor Maura.

Maura niega su colaboración

Después de la visita hecha al señor Maura por el señor Lerroux, éste dijo:

—Me ha manifestado que no puede prestar su colaboración al Gobierno que intente.

—¿Es ese Gobierno de amplia base parlamentaria, o minoritario?

—Será a base del partido radical, pues para otra cosa me hubiera quedado en casa.

—¿Qué actitud parlamentaria adoptará el señor Maura?

—No ha dicho nada, pero me lo supongo—terminó diciendo don Alejandro.

Dice el señor Maura

Después de la visita que le hizo el señor Lerroux hemos conversado con el jefe del partido republicano conservador, quien nos dijo que no podía prestar su colaboración, pues estima que se halla en grave trance el sistema parlamentario y en este momento se le va a dar la puntilla.

Lo que nos dice don Melquiades Alvarez

El señor Lerroux visitó a don Melquiades Alvarez. Nos dijo que había sido una visita a un buen amigo que de modo desinteresado le prestó su apoyo durante su Gobierno.

Hablamos con el señor Alvarez y éste nos dijo que Lerroux le había dado cuenta del Gobierno que piensa formar, habiéndole parecido muy bien.

—Desde luego—dijo—seguirá en Justicia el señor Alvarez Valdés y

creo que esta noche habrá Gobierno.

—¿Participará la C. E. D. A.?

—Mis noticias son de que no, pero si que mantendrá una actitud de transigencia y apoyo, pero creo que un apoyo extraordinario para aprobar algunas leyes y resoluciones de Gobierno de bastante importancia, claro es que mientras el Gabinete no se desvíe de los puntos de coincidencia con los otros grupos.

Cree el señor Alvarez que habrá variación en las carteras de los ministros radicales y que la Lliga quedaría fuera del Gobierno, aunque le apoyara.

Habla el señor Martínez de Velasco

También hemos conversado con el señor Martínez de Velasco, después de su conferencia con Lerroux, diciéndonos que éste le había pedido con insistencia su colaboración personal en el Gobierno y aunque estimándolo mucho, le expuse mi determinación de no ser ministro en este Gabinete, si quiera estuviera resuelto a prestar mi más absoluta colaboración por medio de personas delegadas, siempre, naturalmente, que la obra del Gobierno coincidiera, no con un programa mínimo, que esto está ya muy gastado, sino en el camino a seguir para resolver los problemas que constituyen el fundamento de nuestra existencia parlamentaria.

El Gobierno—agregó—se propone resolver el proyecto de Haberes del Clero, la ley de Términos municipales y presentar el proyecto de amnistía para que termine su discusión antes del 14 de Abril, sin olvidar otros problemas importantes, por cuya solución clama el país.

—¿Será la amnistía parcial, o total?

—General.

A otras preguntas contestó que el señor Cid continuará en Comunicaciones.

Expuso también su creencia de que el Gobierno hará compatibles las reformas sociales con las posibilidades económicas de quienes han de soportarlas, sin consentir en modo alguna imposiciones ni violencias, vengas de donde vinieren.

Los anuncios para este periódico (con igual precio), se reciben hasta las ocho de la noche en AGENCIA ALEX San Francisco, 26 Teléfono 292

PROBLEMAS NACIONALES

El riego y la agricultura

Por RAMIRO VILLARINO CAMPERO

Este modernísimo y candente problema que en España tratamos de resolver, es un problema que está planteado en nuestra patria—como en todos los países del mundo en que vivimos—hace varios siglos.

Y además resuelto en España, en las regiones donde ha sido factible, hace centenares de años.

Romanos y árabes, en los tiempos de su denominación, instauraron obras hidráulicas que, en actualidad, son pasmo de la moderna ingeniería, y bien a la vista tenemos el vergel incomparable del litoral mediterráneo, con especialidad la región valenciana, que es la flor bellísima que resume y compendia las bellezas de sus hermanas de situación.

Que el agua, allí donde el clima co-

te cara con el cendal de las nubes, el agua ya no es oro; es cobre, solamente cobre, pero es también aumento, y no pequeño, del pan de los humildes.

Es oro, allí donde la tierra con un cultivo adecuado ofrece una capa de suficiente espesor, meteorizada y adecuadamente abonada con la necesaria materia orgánica que sirva de habitación a la fauna y la flora microbiana, y como en tales casos acontece, ese oro es la riqueza de unos pocos y el pan abundante, y placenteramente comido, de muchos, de muchísimos hombres.

Y es cobre—que también es riqueza, que también es pan, aunque no tan grande la riqueza, ni tan abundante el pan—cuando falta alguno de los requisitos que el hombre puede reunir, excepto el sol.

Maravillosa varita mágica es el agua.

Una tierra de regulares cualidades, convertida de tierra de secano en tierra de regadío, para dedicarla a un cultivo que no sea el cereal, nos parece excelente cambio globalmente considerado.

Y decimos esto de considerar globalmente el hecho, porque en los territorios que comprende el secano, el verdadero secano, el aumento de producción no compensa los gastos.

Fatigoso para el lector fuera enumerar las provincias del secano español en las que esto es una verdad.

Esta materia es acertadamente tratada por un ingeniero agrónomo destacadísimo en su profesión, destinado en la Confederación Hidrográfica del Duero, el señor Domínguez G. Tejero, y publicada en uno de los tomos de la notable biblioteca «Fuentes de riqueza» que con el título de «Implantación de riegos» es interesantísima para nosotros los españoles.

Y merece la pena de que nos ocupemos de estudiar la cuestión que iniciamos con este primer artículo de una serie que nos proponemos publicar.

(De la Agencia Internacional Arco.)

LOS TEATROS EN JUAN BRAVO

«Romanza húngara», película sonora

Esta película, pasada ayer en el teatro de la plaza Mayor, responde al género, cada vez más en boga, de la opereta cinematográfica. Con todas sus características. Argumento mínimo; música duzón, esta vez a cargo de una gran orquesta; escenarios alegres y simpáticos. En una palabra, todo lo que contribuye a hacer agradable una película.

Los amores de una joven baronesa y un apuesto cadete del Colegio imperial, constituyen toda la anécdota, llevada con acierto a través de la obra.

La parte fotográfica, a cargo de la casa Ufa, inmejorable.

La interpretación, acertadísima.

EN CERVANTES

«Al despertar», película sonora Metro Goldwyn Mayer

Comedia musical, de escenas vivas y reales, alguna un tanto descarnada que resalta del tono bien, elegante, distinguido y sentimental en que la comedia se desarrolla.

La acción transcurre un poco lenta, no en valde es adaptación de una novela, pero los elementos cómico y dramático han sido bien combinados, los caracteres bien vistos y expuestos y el conjunto, acreditando pericia del autor en estos menesteres, pues al fin se impone a las dificultades y logra una obra amena y grata.

Ramón Novarro, principal intérprete, compone un tipo de oficial de

la Guardia Imperial austriaca con singular acierto, en el que le acompañan los demás artistas del reparto.

La Metro Goldwyn Mayer ha montado la obra con escrupulosidad y lujo, logrando el ambiente vienes que necesita.

E. N. C.

Contra el señor Gil Robles

Se intenta el paro general en Santander

Santander, 2 (11 m.).—Se ha repartido profusamente una hoja del partido comunista que propugna la huelga general con motivo de la llegada del señor Gil Robles el sábado próximo.

Se pretende extender el movimiento a todos los ramos y es propósito de dichos elementos mantener la huelga por todo el tiempo que dure la permanencia del jefe de la Confederación Española de Derechas Autónomas en esta población.—MENCHETA.

En Bilbao se eleva el precio del pan en cinco céntimos kilo

Bilbao, 2 (11 m.).—Se reunió anoche la comisión reguladora del precio del pan, acordando fijar en setenta céntimos el kilo de pan, lo cual supone un aumento de cinco céntimos, con relación al que venía rigiendo.

La misma comisión solicitó del gobernador civil que la regulación de los precios de dicho artículo de primera necesidad pase a ser facultad de los Ayuntamientos.—MENCHETA.

LOS VANDALOS EN ACCION

Destrozan y talan cuatro huertos de naranjos

Valencia, 2 (11 m.).—Ayer visitó al Gobernador una comisión de vecinos de pueblo de Jaraco, que le denunciaron las numerosas tropelías que cometen contra la propiedad y contra las personas los elementos extremistas de aquella localidad.

Ayer numerosos grupos de obreros asaltaron cuatro huertos de naranjos, destruyendo y talando todo el arbolado de los mismos.

La Benemérita, que tuvo conocimiento de los desmanes, salió en persecución de los mismos, capturando a algunos de sus componentes que fueron puestos a disposición del Juzgado.—MENCHETA.

Para solucionar la huelga textil en Sabadell

Que afecta a 15 o 16 mil obreros

Barcelona, 2 (11 m.).—El presidente de la Generalidad manifestó ayer tarde a los periodistas que había enviado un delegado del Trabajo a Sabadell, con objeto de que interviniera en las gestiones que se realizan para solucionar la huelga textil planteada en aquella población, que afecta a 15 o 16 mil obreros.

Se teme que, de prolongarse el paro, se produzcan desagradables derivaciones.—MENCHETA.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don J. Hernanz, 5.373.33 pesetas.

A don M. Onrubia, 11.688.87.

A don A. Barahona, 7.482.73.

Ecos de la provincia

Escalona del Prado

Función de teatro

El domingo, 25 del actual, ha tenido lugar en esta localidad la representación del grandioso drama en cinco actos, titulado «Cristo Moderno» obra tan exquisitamente hecha y desempeñada de una manera magistral, por el cuadro artístico de jóvenes de esta villa, que supieron hacer vibrar de entusiasmo al selecto auditorio, que premió repetidas veces con prolongadas ovaciones y aplausos la meritoria labor de estos noveles actores.

Ha sido tanto el entusiasmo que ha despertado la representación de «Cristo Moderno» que, al final, el público de dentro y fuera de la localidad aclamó casi por unanimidad la reproducción de la obra. Deseosos de complacer lo mismo el director que el cuadro de actores las indicaciones hechas, ponen en conocimiento que el próximo domingo se pondrá en escena, a la vez que el bonito juguete cómico «Aprobados y suspensos», la indicada obra.

Corresponsal.

27-2-934.

Notas de la Alcaldía

A los fines de proceder por este excelentísimo Ayuntamiento a la formación del padrón correspondiente a la exacción del arbitrio sobre circulación de carruajes, que ha de regir durante el año en curso, pongo en conocimiento de los dueños de bicicletas la obligación ineludible en que se encuentran de presentar, antes del día 15 de los corrientes, en este excelentísimo Ayuntamiento (Negociado de Hacienda), durante los días laborables (diez de la mañana a una de la tarde), las declaraciones juradas del número de los mencionados vehículos, para la fijación de las cuotas por las que han de contribuir por el concepto de circulación.

Así mismo presentarán, durante los mencionados días y horas, las bicicletas a fin de colocar, debidamente precintada, la chapa que se expresa en la Ordenanza de recaudación de este arbitrio, previo el pago de dos pesetas cada una para las de nueva adquisición. Al propietario que en la actualidad se halle provisto de chapa del ejercicio anterior se le canjeará ésta por la de nuevo modelo, mediante el abono de cincuenta céntimos.

El incumplimiento de lo dispuesto en esta nota, será sancionado en la forma que determina el artículo 6.º de la Tarifa y Ordenanza número 34, procediéndose por los agentes de mi autoridad a la recogida de cuantas bicicletas circulen sin haber cumplido los anteriores requisitos.

Segovia, 2 de Marzo de 1934.—El alcalde, Pedro Rincón.

Tarifas de «Saltos del Alberche»

Suministro de alta tensión por fluido tomado en barras de nuestras centrales

Para ferrocarriles.....	0,10
Alumbrado de edificios públicos... de particulares.....	0,80 0,50
Para alumbrado de particulares	
Los 50 primeros kilovatios.....	0,80
Los 50 siguientes ».....	0,75
Los 100 ».....	0,65
Los 1.000 ».....	0,60
Los restantes.....	0,55

Madrid, 7 de Febrero de 1934.

Sociedad de cazadores, pescadores y agricultores de Segovia y su provincia

Por el presente anuncio se convoca a juntas general extraordinaria y la ordinaria reglamentaria, que tendrán lugar el próximo día 3, a las nueve y media en primera convocatoria, y a las diez en segunda, en el domicilio social, Plaza Mayor, 42; la ordinaria, a continuación de la extraordinaria indicada, tratándose en las mismas los asuntos que a continuación se detallan:

En la extraordinaria: Aprobación del nuevo Reglamento.

En la ordinaria reglamentaria: Lectura del acta de la junta general anterior.

Presentación de cuentas del último ejercicio.

Nombramientos de cargos. Ruegos y preguntas.

Segovia, 1.º de Marzo de 1934.—El vicepresidente, Germán Rueda.—V.º R.º: El presidente, Alfredo G. Gascañana.

A los dependientes de comercio en general de Segovia y su provincia "asociados y no asociados"

La sociedad de dependientes de comercio de Segovia, les invita a la acto que en el domicilio social (Casa del Pueblo), se celebrará el día 4 de los corrientes a las doce de la mañana, sobre el tema «Montepío nacional y Caja de paro».

En el que harán uso de la palabra compañeros de Madrid y de esta localidad.

La directiva.

A. E. G. "OLIMPIA"

Sociedad española de máquinas de escribir

Paseo de Recoletos, 25, Madrid

Agradable

Elegante

Garantizada

NOVEDAD! Conducción

Automática del papel.

Agradable al usarla.

La más sólida.

La de construcción más esmerada.

La de mayor precisión.

La de rendimiento máximo.

La de líneas más bellas.

Pensión Chiclanero

desde 7 pesetas

JOSE GOMEZ

ARRIETA, NUMERO 8, 2.º

Plaza de la Opera (antes Isabel II)

Teléfono 22013 Madrid

CAMION "FORD"

tipo 1932 con patente

ruedas gemelas, toda prueba y garantía, informarán

Agencia "FORD," Teléfono 91

Los enemigos de la mujer!

INAPETENCIA ANEMIA NEURASTENIA MAREOS INSOMNIOS

La frágil naturaleza de la mujer, acosada por estas enfermedades, se resiente y debilita, apresura su envejecimiento y pone en peligro su vida.

Estas enfermedades se combaten rápidamente con el Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Con este tónico reconstituyente, el organismo adquiere un vigor insospechado. Sus componentes dotan de hierro a la sangre, fortifican los huesos con el calcio y transmiten al cerebro y a los nervios el fósforo necesario. Es un maravilloso estimulante del apetito, que nutre y se asimila fácilmente

LAXANTE SALUD Apto para el estreñimiento y la bilis. Es suave, rápido y seguro. Gracias a sus cojitos precintados. Fídese en farmacias.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

CAFÉ COLUMBA

RESTAURANT, BAR y CERVECERIA

Los nuevos dueños de este establecimiento ponen en conocimiento de la clientela y el público en general que se han hecho cargo de dicho establecimiento, en donde el público encontrará un surtido inmejorable de restaurant, por estar a cargo del conocidísimo JULIAN DUQUE y así mismo el servicio del café y cervercería a cargo del antiguo dueño de «Los Gabrieles» que, como el público sabe, presenta los mejores mariscos, fiambres y aperitivos.

Muy recomendable el cocktail exquisito por su buena aceptación en el concurso internacional de cocktails y haberse concedido diploma

¡A TOMAR UN X'SQUI A COLUMBA!

En breve, grandes reformas

PASTA DENCEGE DENTAL

SI QUIERE CONSERVAR SU BOCA SANA ANALICE SU SALIVA SI ANALIZA SU SALIVA PODRA EMPLEAR EL DENTIFRICO QUE LE ESTE INDICADO DENCEGE LLEVA PAPEL E INSTRUCCIONES PARA QUE EL MISMO PACIENTE PUEDA HACERLO



¿SU SALIVA ES NORMAL O ACIDA? LE CONVIENE USAR DENCEGE Nº 1

¿SU SALIVA ES ALCALINA? PRECISA USAR DENCEGE Nº 2

LABORATORIOS GURRUCHAGA VALSECA (SEGOVIA)

AVISO A LOS HERNIADOS

Un deber de conciencia me obliga a poner en conocimiento de todos los herniados que no se dejen sorprender por anuncios más o menos imposos de algunos desaprensivos que, sin ser profesionales y no procurando más que por su negocio en perjuicio de la humanidad doliente, no reparan en desvirtuar todos los medios y procedimientos que hoy existen para la contención de la hernia, manifestando que solamente sus aparatos son los que contienen y curan. Os recomiendo no os dejéis engañar y no os aconsejéis de nadie, sino de hombres científicos, y que así como cuando estáis enfermos de otra enfermedad acudid a vuestro médico, igualmente cuando padecáis hernias, debéis consultarle, y él os recomendará al especialista que ponga fin a vuestros males, pues el no hacerlo así os exponéis a que os estrangule vuestra hernia y os produzca la muerte después de horribles sufrimientos; por mi parte he podido comprobar, en los muchos años que llevo dedicado a la especialidad de hernias, que después de haber empleado infinidad de aparatos de diversos ortopédicos, y tratados más de cuatro mil doscientos herniados, tan sólo he podido obtener la contención de las hernias y en muchísimos casos su curación.

APARATO GIRATORIO GRADUABLE NOTTON

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor

ROMERO

Consulta diaria, de diez a once y de dos a cinco

CERVANTES, 28, PRINCIPAL IZQUIERDA SEGOVIA TELEFONO 46

GANADEROS! Se vende

vacas suizas, recién paridas, clase superior. Para tratar, con Elías Arribas, en Rebollo.

Se venden

viguetas y cuarterones de 14 y 16 pies, de color lombardo, cabrios gruesos de la misma clase y pino; así como tabla y ripias. Para tratar, con Luis Estaire, en Veganzones.

Medias de seda, de 5 y 6 pesetas, a

3,50 pesetas par

Sólo vendiendo cientos de docenas pueden hacerse estos precios

Cualquiera cliente pueda comprobar las grandes ventas y existencias de este artículo y así convencerse de que única y exclusivamente ha de adquirir sus medias en

Casa Santamaría

Cervantes, 15

Guantes, fajas, lanas y corsés

Pida usted pasta dentífrica EL FENIX



EL BANDIDO HACE LA COMPRA

—Oye: ¿Qué me has dicho? ¿Que lleve fletas o chuletas?

27-2-934.